
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Ragösen 

 
 Sitzungstermin: Montag, 25.08.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgerätehaus, Ragösener 

Dorfstraße 13a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Ulrich Adolf  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Carsten Schneider  
Ortschaftsrat Günther Handrich  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 7.07.2014 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 07.07.2014 wurde von den Ort- 

schaftsräten bestätigt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

 
  
 5. Entgeltordnung der gemeindlichen Einrichtungen in den Ortschaften der 

Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-078/2014 

 Den Ortschaftsräten lag allen die neue Entgeltordnung der gemeindlichen Ein-
richtungen in den Ortschaften der Stadt Coswig (Anhalt) vor. Es gibt einige Ver-
änderungen im Hinblick auf die Gebührenhöhe und die Zahlung von 50 % der 
Gebühren durch die Vereine. 
Herr Schneider machte den Räten deutlich, dass der Raum kaum für private 
Zwecke genutzt wird und schlug vor, den Versammlungsraum generell nicht mehr 
an private Nutzer und Andere zu vermieten. Diese Räumlichkeiten sollten für die 
Feuerwehr sowie die Jugendfeuerwehr als Versammlungs- und Schulungsraum 
zur Verfügung gestellt werden. Natürlich kann der Ortschaftsrat weiterhin im FF-
Gerätehaus tagen. 
Die Ortschaftsräte äußern sich positiv über diesen Vorschlag und beschließen 
einstimmig, die Vermietung des Versammlungsraumes im FF-Gerätehaus Ragö-
sen zu beenden.  
Im § 1 unter Punkt 1) Abs. h ist die Ortschaft Ragösen aus der Entgeltordnung zu 
streichen. 
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Der OR verzichtet daher auf eine Abstimmung über die Entgeltordnung. 
 

  
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

Haushalt 2015 
- Geh- und Radweg zwischen Ragösen und Krakau 
- Nathoer Weg – durch die Straßenabsenkung ragen die Schächte zu hoch 

aus dem Straßenkörper 
- Beleuchtung Dorfplatz Ragösen – Am Heimatstübchen 
- Beleuchtung vor Grundstück 30 a in Ragösen – Fam. Fricke 
- Löschbrunnen in Krakau (Löschwasserteich ist defekt)  

 
Spielplatz - Rasenmahd sollte zeitnah erfolgen, denn es sind immer noch 
Ferien 

-  - Unkraut wuchert durch den Spielsand 
Defekte Straßenbeleuchtung – Krakauer Dorfstr. 7 a - Nebel 
Hinweis Anliegerpflichten – Nathoer Weg 43 
Abrechnung 800 Jahrfeier – GEMA-Abrechnung fehlt noch  
 
 Seitens der Verwaltung liegt ein Schreiben vor, welches darüber informiert, dass 
die Ortschaftsträte auf eine Tätigkeit für den Staatssicherheitsdienst der DDR 
überprüft werden können. 
Der Ortschaftsrat hielt so eine Überprüfung für nicht notwendig und lehnte diese 
einstimmig ab. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.28 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Bestätigung der Niederschrift der nichtöffentlichen Teils der Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 7.07.2014 

 Die  Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 
07.07.2014 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
der Ortsbürgermeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffent-
lichkeit wieder her und schloss diese Ortschaftsratssitzung. 
 

 
Coswig (Anhalt), den  
 
 
 
 
   Klausnitzer       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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